



## 构筑向北开放新高地

2023年9月,习近平总书记在黑龙江考察时强调,要构筑我国向北开放新高地。更好统筹贸易、投资、通道和平台建设,在市场准入、要素流动、制度型开放等方面大胆探索、先行先试,形成全方位对外开放新格局。加快建设重要陆路通道、河海航道、能源管道等基础设施,完善面向东北亚开放的交通运输网络。要加强自贸试验区、综合保税区等开放平台创新发展,深度融入共建“一带一路”,积极参与区域合作。

2023年9月,习近平总书记在黑龙江考察时强调,要构筑我国向北开放新高地。更好统筹贸易、投资、通道和平台建设,在市场准入、要素流动、制度型开放等方面大胆探索、先行先试,形成全方位对外开放新格局。加快建设重要陆路通道、河海航道、能源管道等基础设施,完善面向东北亚开放的交通运输网络。要加强自贸试验区、综合保税区等开放平台创新发展,深度融入共建“一带一路”,积极参与区域合作。

2023年9月,习近平总书记在黑龙江考察时强调,要构筑我国向北开放新高地。更好统筹贸易、投资、通道和平台建设,在市场准入、要素流动、制度型开放等方面大胆探索、先行先试,形成全方位对外开放新格局。加快建设重要陆路通道、河海航道、能源管道等基础设施,完善面向东北亚开放的交通运输网络。要加强自贸试验区、综合保税区等开放平台创新发展,深度融入共建“一带一路”,积极参与区域合作。

## 习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

新华社北京8月19日电 8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。



8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同苏林和夫人吴芳瑞合影。新华社记者 谢环驰摄

习近平指出,面对世界之变、时代之变、历史之变,中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定,彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展振兴的关键时期,中越要把准命运共同体建设的方向,夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越南保持密切战略沟通和高层交往,坚定相互支持,积极探讨拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作,加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”,提升智慧海关“软联通”,携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机,共同举办好“中越人文交流年”等系列活动,巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

会谈后,双方共同见证签署关于党校、互联互通、工业、金融、海关检验检疫、卫生、新闻机构和媒体、地方、民生等领域多项双边合作文件。

签字仪式后,习近平同苏林进行小范围茶叙,在亲切友好的氛围中就共同关心的重要问题继续进行深入交流。会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为苏林和夫人吴芳瑞举行欢迎仪式。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况,强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,将包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越南深化治党治国理政经验交流,共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平,共同迈向现代化。

## 省政府召开常务会议

### 审议通过《黑龙江省新能源高质量发展规划(2024—2030年)》,听取全省开发区土地利用清查工作情况汇报,学习《中华人民共和国农产品质量安全法》

本报19日讯(记者薛立伟 徐佳倩)19日上午,省委副书记、省长梁惠玲主持召开省政府常务会议,审议通过《黑龙江省新能源高质量发展规划(2024—2030年)》,听取全省开发区土地利用清查工作情况汇报,学习《中华人民共和国农产品质量安全法》。

会议指出,新能源产业作为我省重要产业,发展潜力巨大。要把握战略机遇,持续发挥优势,全力推进规划各项任务落实,建好建强重要能源和原材料基地,推动新能源产业高质量发展。要大力推进新能源规模化、基地化开发,打造哈大齐新能源产业带、东部地区新能源产业集群。要加快传统能源产业转型升级,推进煤炭绿色智能化开发,促进油气增储上产和绿色低碳发展,推动煤电向基础保障性和系统调节性电源并重转型。要坚持源网荷储协同,优化电网网架结构,着力建设新型配电网,推进新能源外送通道建设,提升电力系统调节能力,加快构建清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统。要拓展新能源应用场景,实施好“氢绿龙江”行动,探索新能源清洁取暖,大力培育新能源融合发展新业态新模式。要强化科技创新引领,开展新能源领域关键技术攻关和关键技术装备自主研发,推动装备制造全产业链集群发展,提升新能源产业链现代化水平。

会议强调,开展开发区土地利用清查工作是推动开发区高质量发展的务实措施,要坚持问题导向,突出防治结合、标本兼治,用好清查成果,抓好问题整改,切实提升开发区土地集约利用水平和产出效益。要有效盘活闲置土地,激活低效用地,引导新建项目使用存量建设用地。要完善开发区用地管理机制,严格用地审批和监管,规范开发区代管模式,强化城镇开发边界管控,加强开发区基础设施配套建设,做到依法依规管地用地。要强化责任落实,对照清查反馈问题,建立问题清单和整改台账,推动各项整改任务落地见效。

## 龙江重症医学的奠基者推动者

### 记首届“全国医务名匠”获得者哈医大一院于凯江教授

□本报记者 王彦

#### 龙江重症医学奠基者

19日,在第七个“中国医师节”到来之际,中国教科文卫工会发布了首届“全国医务名匠”名单,全国共20人,哈尔滨医科大学附属第一医院重症医学科主任医师于凯江教授位列其中。

于凯江是我国重症医学领域的开创者,也是我国重症医学事业的领军人物。作为医者,他三十余载坚守在临床一线,恪守“生命至上”,救治中即使染疾也不退;作为院长,他牢记“人才是第一资源、创新是第一动力”,使得哈医大一院人才辈出薪火相传。

目前在国际及国内尚缺乏肿瘤重症专业组织,相关医生缺乏共同交流的平台,不利于肿瘤重症亚专科的发展和肿瘤重症患者的救治。2017年4月,在抗癌协会及国内肿瘤领域专家支持下,于凯江成立了肿瘤重症医学专业委员会。

## 大力弘扬医学人文精神 医者仁心护佑人民健康

### 许勤在看望慰问医务工作者时强调 向全省医务工作者致以节日问候

本报19日讯(记者李天池)在第七个中国医师节来临之际,19日,省委书记、省人大常委会主任许勤到黑龙江中医药大学、黑龙江省中医药科学院、哈尔滨医科大学附属第一医院,代表省委、省政府看望慰问医务工作者并送上节日祝福,他们在抗疫斗争等危急时刻挺身而出、在守护人民生命健康岗位无私奉献给予充分肯定,致以崇高敬意。

许勤来到黑龙江中医药大学中医药博物馆,了解中医药传承创新发展情况,看望慰问国医大师孙申田、全国名中医李冀等,感谢他们为中医药事业发展作出的重要贡献,勉励他们秉承医者仁心、大医精诚等传统美德,为发展中医药事业、保障人民健康作出更大贡献。鼓励学校加强特色学科建设、人才培养和科研攻关,着力打造国际一流中医药大学。

黑龙江省中医药科学院是集科研、医疗、教育和产业为一体的综合性中医药研究机构。许勤与全国名中医张佩青、全省名中医王铁良作了交流,听取祖研历史传承、科研成果转化等情况介绍,强调中医药是中华文明的瑰宝,要坚持传承精华、守正创新,强化市场意识,主动对接投资主体,深化产学研合作,加快成果就地转化,推动中医药现代化、产业化和高质量发展。

去年春节前夕,习近平总书记视频连线哈尔滨医科大学附属第一医院,对广大医务工作者的奉献给予高度肯定,寄予殷切希望。许勤希望大家牢记总书记嘱托,崇尚人文精神,彰显医者仁心,以优质服务护佑群众生命健康。

许勤强调,设立中国医师节是以习近平同志为核心的党中央对广大卫生健康工作者的亲切关怀,是对广大医师的尊重、关爱和勉励。全省广大医务工作者要提高政治站位,认真贯彻落实习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,坚守“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”新时代医疗卫生职业精神,以精湛医术、崇高医德、优良医风守护好人民群众生命健康,更好服务健康中国和幸福龙江建设。各级卫生健康部门和医疗机构要积极推进医药卫生体制改革,涵养医疗行业人文精神,加强名医院、名专科、名医生队伍建设,全面提升医疗服务质量,让群众更有获得感幸福感安全感。各级党委政府要加强对卫生健康工作的领导,关心关爱医务人员,用足用好惠医政策,培养优秀医疗人才,大力宣传先进典型和优秀事迹,在全社会形成尊重重医的良好氛围,激励广大医务工作者为新时代卫生健康事业高质量发展贡献力量。

徐向国及省直有关部门负责同志参加。

## 我省15个地域特色农产品名列全国“名特优新”

本报19日讯(记者梁金池)19日,农业农村部农产品质量安全中心公示了2024年第二批全国名特优新农产品名录,我省共有15个产品入选全国名特优新农产品名录。

我省纳入全国名特优新农产品名录的分别为呼兰鸡蛋、方正富硒大米、甘南粥米(大米)、宁安石板大米、宁安椴树蜜、宁安梅花鹿、穆稷大豆、抚远蔓越莓、虎林椴树蜜、伊春蓝莓、伊春黑木耳、海伦大豆、海伦大米、庆安大米和九三大豆。

我省将全国名特优新农产品收集登录作为促进地域特色农产品发展的主要抓手,努力实现我省名特优新跨越式发展。坚持稳步扩大、融合发展的原则,把名特优新农产品同地标农产品生产基地建设相结合,积极推进名特优新、特质农产品收集登录和农粮农产品记忆索引名录、农产品品牌索引名录征集工作,不断扩大黑龙江区域特色农产品品牌影响力。

### “边境线上最北醉美图书馆”

## 黑河市爱辉区图书馆正式开馆

详见第二版

## 我省大部地区农作物长势良好

详见第二版